

# 送給兼具傳承與開創的吳重雨校長

黃少華 周吉人

猶記得台南校區籌備階段，聽說台南縣長蘇煥智很擔心張俊彥校長交棒至吳重雨校長，未來台南校區的開發工作是否會繼續下去？雖然新校區的籌備工作須要面對諸多艱難挑戰，尤其是龐大的財務需求，吳校長毅然承擔起這歷史性的重責大任。他親自擔任台南校區發展委員會召集人，四處奔走積極結合各界支持力量與資源，台南校區光電學院終於在 98 學年開始招生，傳承前任校長交棒任務不負眾望。

大家都知道創新及企業家精神，是企業及經濟發展的重要動能。值此全球許多國家或地區都積極鼓勵青年創新創業，大學校園內創業相關活動亦萌芽發展漸次盛行之際，交大學生已屢屢在國內外許多創業比賽活動中奪取冠軍及名列前茅，畢業校友也在台灣高科技產業扮演舉足輕重的角色，為彰顯我交大是創新與創業風氣最為蓬勃發展的大學之一，吳校長發起海峽兩岸五所交大共同舉辦『交通大學盃』創業比賽活動，首屆比賽就在 99 年 6 月 9 日～ 11 日於成都舉辦，第二屆將輪由上海交大主辦，吳校長洞燭機先之舉已在交大五校發展史上開創了歷史性盛會，也留下輝煌的篇章。

今日母校在以半導體電子為主的高科技領域已有相當的學術成就，許多校友亦在全球資通訊供應鏈扮演重要的地位，思維我交大要繼續對我國經濟發展作出重大貢獻，吳校長任內極力推動跨領域整合研究策略，特別是發展生醫與電子結合的新領域，禮聘前台大醫院院長李源德教授協助交大規劃系列計畫，包括：醫療產業論壇、開設相關課程、促成交大與中國醫藥大學合作案、台大醫院合作案、馬偕醫院合作案、推動整合器官衰竭機械輔助治療研究群等。發起設立台灣生醫電子工程協會並擔任創會會長，期盼結合各醫學院、醫院、醫師與工程師研究員的多元資源，共同推動生醫電子整合領域之發展。吳校長已為生醫電子整合領域跨出第一步，新任吳校長當會繼續接棒。

為因應兩岸學術交流鬆綁的時代趨勢，吳校長首先結合上海交大一起進行 4G 無線通訊技術合作計畫，並再結合西安交大於 99 年 8 月底在廈門舉辦『首屆兩岸交大光電及 IT 高峰論壇』，已奠定雙方未來更多學術交流的基礎，後續的實質交流合作計畫正積極規劃中，為新竹交大未來美好的發展作了準備，留給下一棒繼續落實之。

吳重雨校長是第一位從學士、碩士及博士一路在交大土生土長的傑出校友、學者及校長，在歷任校長輪替中，圓滿地跑完一棒，也為我交大在台復校 53 年的歷史留下漂亮的一頁。非常感謝吳校長 1461 個日子為我交大無私的奉獻。

財團法人交大思源基金會  
董事長 黃少華  
執行長 周吉人 敬筆